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Hrozba recesie nesie riziko ďalšieho kolapsu bánk 
 

Prieskum ‘Banana Skins’ odhaľuje najväčšie riziká pre banky 

 
Riziko ďalšej recesie a obnovenia bankovej krízy je vysoké. Na túto skutočnosť poukazuje najnovší 

prieskum výziev, ktorým v súčasnosti čelí bankový sektor vo svete. 

 

Podľa každoročného prieskumu Banking Banana Skins, ktorý uskutočňuje CSFI (Centre for the Study of 

Financial Innovation) v spolupráci s PwC, najväčším rizikom spomedzi 30 potenciálnych rizík hroziacich 

bankám, je makroekonomické riziko. Správa vychádza z odpovedí viac než 700 bankových odborníkov, 

predstaviteľov regulačných orgánov bánk a spolupracovníkov bankového sektora v 58 krajinách sveta, 

vrátane Slovenska. 

 

Prieskum ďalej ukázal, že znepokojnenie nad budúcnosťou bánk je azda najvyššie za 13 rokov, čo 

prieskum prebieha. Mnoho respondentov očakáva ďalšie kolapsy bánk, ich prípadné znárodňovanie, či 

prechod pod kontrolu štátu.  

 

Hlavným zdrojom obáv je kríza v eurozóne, ktorá so sebou nesie hrozbu neschopnosti vlád viacerých 

krajín splácať svoj dlh. Šok z kolapsu eura poznačí nielen banky v Európe, ale aj vo všetkých významných 

krajinách sveta. Predstavitelia bánk v USA, Kanade, Číne, Argentíne a Austrálii uvádzajú krízu eura ako 

najväčšie riziko. 

 

V dôsledku zlyhania bánk by v prvom rade došlo k veľkým úverovým stratám, ktoré figurujú na zozname 

rizík na druhom mieste a tesne za nimi by nasledovala kríza financovania spôsobená odrezaním bánk od 

prístupu k likvidite (č.3) a novému kapitálu (č.4). 

 

Celkový obraz bankového sektora komplikuje politické zasahovanie (č. 5) a nadmerná regulácia (č. 6). 

Hoci zámerom regulačných orgánov je zabezpečiť riešenie bankovej krízy, ich iniciatívy prinášajú zvýšenie 

nákladov bánk a odvedenie pozornosti, čo sťažuje podmienky pre poskytovanie úverov v rámci ekonomiky. 

Vysoké sú aj obavy o schopnosť bánk dostať sa z krízy: nedostatky v oblasti corporate governance (č. 9) 

a riadení rizika (č. 10) figurujú v prvej desiatke. Veľký skok zaznamenalo aj riziko kontinuity 

podnikateľskej činnosti (z 21. miesta na 12), t.j. schopnosti bankového systému prežiť pád významnej 

finančnej inštitúcie.   

“Obraz, ktorý vznikol na základe prieskumu, je veľmi deprimujúci,” uviedol David Lascelles z CSFI 

“vykresľuje krehký bankový systém, sužovaný hrozbami a neistotou.” 



„Na Slovensku respondenti vnímali ako najväčšie riziká stratu likvidity, dostupnosť kapitálu a úverové 

riziko, čo je v súlade s celosvetovými výsledkami, podmienenými neistotou budúceho makroekonomického 

vývoja a rastu a vyvíjajúcou sa krízou solventnosti krajín, najmä v eurozóne.“ komentuje rebríček z 

odpovedí respondentov na Slovensku Alexander Mitro, manažér PwC Slovensko. 

Rebríček rizík v bankovníctve Banking Banana Skins 2012 

Celosvetové výsledky (výsledky z roku 
2010 sú uvedené v zátvorkách) 

Výsledky za respondentov zo 
Slovenska 

1 Makroekonomické trendy (4) 1 Likvidita  

2 Úverové riziko (2) 2 Dostupnosť kapitálu  

3 Likvidita(5) 3 Úverové riziko  

4 Dostupnosť kapitálu (6) 4 Ziskovosť 

5 Politické zasahovanie (1) 5 Deriváty  

6 Prílišná regulácia (3) 6 Zaistené fondy  

7 Ziskovosť (-) 7 Politické zasahovanie  

8 Deriváty (7) 8 Kvality riadenia rizika  

9 
Správa a riadenie spoločnosti 
(Corporate governance) (12) 9 Pokračovanie činnosti  

10 Kvalita riadenia rizika  (8) 10 Makroekonomické trendy  

11 Úverové marže (9) 11 
Správa a riadenie spoločnosti 
(Corporate governance) 

12 Pokračovanie činnosti (21) 12 Nové trhy  

13 Back office (24) 13 Úrokové sadzby  

14 Stimuly pre manažment (16) 14 Prílišná regulácia  

15 Riadenie zmien (28) 15 Podvodné obchody  

16 Zaistené fondy (19) 16 Meny 

17 Úrokové sadzby (14) 17 Back office  

18 Závislosť na technológii (18) 18 Podvody  

19 Meny (11) 19 Riziková prémia  

20 Obchodné praktiky (22) 20 Obchodné metódy  

21 
Trhy s majetkovými cennými papiermi 
(10) 21 Závislosť na technológii  

22 Nové trhy (17) 22 
Trhy s majetkovými cennými 
papiermi  

23 Podvodné obchody (20) 23 Platobné systémy  

24 Kriminalita (27) 24 Zmena manažmentu  

25 Udržateľnosť (25) 25 Udržateľnosť 

26 Komodity (13) 26 Kriminalita 



 
 

27 Podvody (15) 27 Ľudské zdroje 

28 Ľudské zdroje (-) 28 Spoliehanie sa na tretie strany 

29 Spoliehanie sa na tretie strany (-) 29 Stimuly pre manažment  

30 Platobný systém (26) 30 Komodity 

 
KONIEC 
 

1. Banking Banana Skins 2012 is available (£25, $45, €35) from CSFI, 5 Derby Street, London W1J 

7AB.  +44 (0)20 7493 0173.  info@csfi.org.uk 

 

2. O štúdii Banking Banana Skins 

 

Séria prieskumov „Banana Skins“ Centra pre výskum finančných inovácií (CSFI) poskytuje pravidelný 

prehľad o povahe rizík v sektore finančných služieb. Okrem bankových služieb sa štúdia striedavo 

zameriava taktiež na poisťovne a mikroplatby. 

 

3. O CSFI 

Centrum pro výskum finančných inovácií (CSFI) je nezávislá nezisková analytická organizácia (think-tank) 

založená v roku 1993 so sídlom v Londýne, ktorá sa zaoberá výskumom budúcnosti finančných služieb. 

Má pobočku v New Yorku, USA – New York CSFI. Centrum vydáva pravidelné prieskumy Banana Skins 

od roku 1995. www.csfi.org.uk. 

 

4. O PwC 
 
Firmy PwC pomáhajú organizáciám i jednotlivcom vytvárať tú hodnotu, ktorú hľadajú. Sme sieťou firiem v 
158 krajinách s takmer 169 000 pracovníkmi, ktorí robia všetko pre to, aby poskytovali kvalitné audítorské, 
daňové a poradenské služby. Viac sa dozviete na našej webovej stránke www.pwc.com/sk. 
 
„PwC“ je obchodná značka, pod ktorou pôsobia a poskytujú svoje služby členské firmy spoločnosti 
PricewaterhouseCoopers International Limited (PwCIL). Spolu vytvárajú tieto firmy sieť PwC. Každá firma 
v sieti je samostatným právnym subjektom a nekoná z poverenia PwCIL či akejkoľvek inej členskej firmy. 
PwCIL nie je zodpovedná a neručí za činy či opomenutia ktorejkoľvek zo svojich členských firiem, 
a nemôže ani kontrolovať uplatňovanie ich profesionálneho úsudku či ich nejakým spôsobom zaväzovať. 
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